

**Отчет о реализации рабочей программы воспитания
в государственном бюджетном профессиональном образовательном
учреждении**

«Симский механический техникум», 3 квартал 2024года

Воспитательная работа техникума направлена на формирование и развитие конкурентоспособного специалиста, обладающего профессиональными и общими компетенциями, высокой нравственной культурой и гражданской ответственностью, адаптированного к социуму, способного к самореализации, обладающего правовой и коммуникативной культурой и активной жизненной позицией.

Практическая цель воспитания в техникуме сводится к формированию личности, способной адекватно реагировать, быстро приспосабливаться к изменяющимся условиям, принимать управленческие решения, обладающей гражданской активностью, целеустремленностью и предприимчивостью.

В соответствии с программой воспитания техникума, рабочими программами воспитания по специальностям 15.02.16 Технология машиностроения, 15.02.08 Технология машиностроения, 15.02.15 Технология металлообрабатывающего производства воспитательная работа ведется по следующим направлениям:

1. Профессионально ориентирующее.
2. Гражданско-патриотическое.
3. Экологическое.
4. Культурно-творческое.
5. Спортивное и здоровьесберегающее.
6. Бизнес-ориентирующее.

30 августа в Симском механическом техникуме прошли учения по отработке комплексного сценария «Действия работников образовательных организаций и сотрудников охраны при захвате заложников и получении сигнала гражданской обороны «Внимание всем!» с информационным сообщением о воздушной тревоге».

Учение проведено с привлечением сотрудников ФГКУ «Управление вневедомственной охраны войск национальной гвардии России по Челябинской области». Мероприятия проводились в соответствии с утверждённым планом.

Целями тренировки ставились:

1. Отработка действия работников ГБПОУ «Симский механический техникум» и сотрудников охраны при захвате заложников на объекте.

2. Отработка действия работников ГБПОУ «Симский механический техникум» и сотрудников охраны при получении сигнала гражданской обороны «Внимание всем!» с информационным сообщением о воздушной тревоге.

30.08.2024г. в помещении ГБПОУ «Симский механический техникум» было имитировано вооруженное нападения с захватом педагогического работника в заложники в 10.00 в кабинете 22. Злоумышленники позвонили в исполнительные органы власти субъекта Российской Федерации, на территории которого расположена образовательная организация, и выдвигают требования, после выполнения которых обещают освободить заложников. При получении сигнала гражданской обороны «Внимание всем!» с информационным сообщением о воздушной тревоге, сотрудники открыли двери кабинетов, вышли в коридор, уточнили обстановку: нет ли задымления в коридоре, возможны ли выход и эвакуация.

31 августа 2024 г. на территории парка в городе Сим состоялся фестиваль «Челябинская область - большая семья»! В рамках фестиваля в Сим приехали представители ряда областных министерств и управлений: образования и науки, здравоохранения, культуры, социальной защиты, физической культуры и спорта, молодёжной политики, по труду и занятости. Также организован приём в общественной приёмной губернатора. С 12:00 до 20:00 Симский механически техникум принял участие в фестивале от Министерства образования и науки Челябинской области. Техникумом были организованны 2 площадки.

2 сентября Новый учебный год традиционно начался с патриотической церемонии поднятия российского флага и исполнения гимна России, на которой присутствовали студенты группы ТД-3Б.

Под звуки гимна России, знамённая группа в составе Хохловой Софии и председателя "Движения первых" - Кревелевой Виктории, внесли и установили Государственный флаг Российской Федерации

2 сентября 2024 года в ГБПОУ «Симский Механический Техникум» состоялась торжественная линейка, посвященная Дню знаний и началу нового учебного года.

Это праздник для всех студентов, их родителей и педагогов. Но всё же, самый волнительный и запоминающийся день у первокурсников, ведь у них начинается новый этап в жизни.

По традиции, линейка началась с исполнения гимна СПО и гимна РФ.

2 сентября проведен Всероссийский открытый урок по «Основам безопасности жизнедеятельности», в целях гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2024 на территории Челябинской области. Начальник караула ПСЧ10, ПСО10 - Милишников А.А. рассказал студентам о распознавании опасных и вредных факторов среды обитания человека и как находить способы защиты от них; о безопасном поведении в экстремальных и чрезвычайных ситуациях дома, на улице и на природе. Преподаватель ОБЖ Корочкина Ольга Алексеевна, проинформировала студентов о правилах безопасности поведения в повседневной жизни и действиях в условиях различного рода чрезвычайных ситуаций.

3 сентября работала выставка "Беслан. Мы помним", на которой можно увидеть фотографии памятников и другие фотоматериалы по случаю трагедии, организованную преподавателем - Корочкиной О.А. Выставка «БЕСЛАН. МЫ ПОМНИМ»

Прошёл Урок памяти посвященный Дню солидарности в борьбе с терроризмом!

6 сентября прошел Конкурс «Лучший по специальности» в рамках ФП «Профессионалитет». В Симском механическом техникуме среди студентов группы ТД-2Б прошёл конкурс «Лучший по специальности».

Цель проводимого конкурса: закрепление общих и профессиональных компетенций, по дисциплине инженерная графика, развития навыков и рационального распределения времени на выполнение работы, выявления лучших обучающихся по профессии в группе. Перед ребятами была поставлена задача начертить выбранную преподавателем деталь, на скорость, точность и аккуратность выполнения работы. Чемель Александр Валерьевич – преподаватель по инженерной графике, после тщательной проверки готовых чертежей, выявил победителей.

1 место – Сулимова Дарья

2 место – Шабалина Софья

3 место – Мигунов Кирилл

По окончанию конкурса студенты были награждены грамотами.

Охват мероприятия: 21 человек

7 сентября группа ТД-1Б вместе с классным руководителем Косаревой И.О. отправились в поход на гору Жукову шишку в рамках проекта «Походы Первых – Больше, чем путешествие» ко Дню знаний.

Целью похода является, в первую очередь, сплочение студентов группы, возможность для внеклассного общения. Студенты покорили экологическую тропу «Жукова Шишка». По ходу экскурсии узнали много нового и интересного, например: Экологическая тропа Жукова шишка начала создаваться на средства губернаторского гранта. Она состоит из оборудованной тропы, во многом идущей по металлическим трапам, вдоль горы Жукова шишка, что вдается в виде полуострова в Симский пруд; Свое название, Жуквоа шишка, скалистая гора получила по фамилии священника, Жукова, что проводил службы на вершине этой горы; Студенты провели внеурочное время весело и познавательно.

9 сентября прошли РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ» «Век информации. 120 лет Информационному агентству России ТАСС». Цель занятия: формирование у

обучающихся представлений об информационной культуре современного мира, культуре подачи и потребления информации, об информационном агентстве ТАСС как эталоне информационной культуры.

11 сентября для студентов Симского механического техникума было проведено занятие в рамках конкурса детских инженерных изобретений «ИНЖЕНЕРЫ ТРАНСПОРТА».

Движение Первых совместно с РЖД проводит конкурс «Инженеры транспорта» — это всероссийский конкурс, где участникам предстоит применить свои знания на практике и разработать проекты для совершенствования транспортной отрасли России.

11 сентября Крылова Дарья студентка 1 курса группы ТД-1Б, принимает участие во Всероссийском конкурсе "ИСТОРИИ В КРУГУ СЕМЬИ" в номинации "Истоки нашей семьи". Пожелаем Дарье и её рассказу занять 1 место!

"Семья – это самое ценное сокровище в жизни абсолютно каждого человека. Это те люди, с которыми мы растём, познаем мир и проводим беззаботно время. Можно сказать это первый наш «коллектив», в который мы вступаем, когда только появляемся на свет.

В период с 1 августа по 15 октября 2024 года Общероссийская общественно-государственная просветительская организация «Российское общество «Знание» проводит Всероссийский просветительский проект «Из варяг в греки: тысячелетняя история транзита идей, людей и технологий»

Студенты Симского механического техникума приняли активное участие в данном проекте в формате Кинолекции! 162 студента получили сертификаты и окунулись в глубь истории!

Проект реализуется с целью популяризации результатов фундаментальных и экспедиционных историко-археологических исследований в области изучения исторического развития Крыма как магистрального региона междивизиационного взаимодействия Восточного Средиземноморья, Причерноморья и России, одной из колыбелей российского государства-цивилизации.

13 сентября в рамках ряда мероприятий посвященного Дню солидарности в борьбе с терроризмом, преподавателем Корочкиной О.А., была организована профилактическая беседа для первого курса с участием инспектора ПДН Саханевич Е.Р.

Цель: дать представление о терроризме как о глобальной проблеме, объяснить сущность терроризма, его типы и цели; изучить основы безопасности в ЧС; формировать гражданскую позицию подрастающего поколения.

16 сентября прошел классный час «РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ» для обучающихся, тема: «Дорогами России».

Цель занятия: повышение уровня знаний обучающихся о Российских железных дорогах, формирование чувства гордости за достижения России в железнодорожной отрасли, понимания роли железнодорожного транспорта и работников этой сферы в экономическом и социальном развитии России.

19 сентября в Симском механическом техникуме в рамках комплекса мероприятий ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом, Корочкина О.А. провела урок для первых курсов «Противодействие терроризму».

Что такое терроризм? Откуда происходит данное слово? Что в себе несет? И как себя вести в подобной ситуации? Действия при обнаружении подозрительного предмета? Какие правила при захвате заложников? Это вопросы урока, на которые обучающиеся постарались найти ответы.

19 сентября Мажирина Елизавета студентка 2 курса группы ТД-2Б, принимает участие во Всероссийском конкурсе "ИСТОРИИ В КРУГУ СЕМЬИ" в номинации "Теплые воспоминания из детства". Пожелаем Лизе и её рассказу занять 1 место!

Воспоминания из детства - это воспоминания, которые сохраняются в памяти человека с детства и могут оказывать значительное влияние на его жизнь и поведение. Эти воспоминания могут быть связаны с событиями, людьми или местами, которые были важными для ребенка в период его развития. Детство является самым ярким моментом жизни. В это время все ощущается по-другому: цвета кажутся ярче, день длиннее и люди добрее. Любая мелочь может стать особенным моментом.

21 сентября Традиционный легкоатлетический кросс, посвященный 265-летию города Сим "Золотая осень" - "Кросс нации".

По традиции студенты Симского механического техникума приняли активное участие в данном мероприятии.

Легкоатлетический забег «Кросс нации» проводится в России с 2004 года в рамках реализации федерального проекта «Спорт — норма жизни».

В этом году участие в стартах приняли более 400 тыс. человек со всех регионов страны.

Среди студентов СМТ есть победители!

В забеге юношей среди 10, 11 классов у студентов СМТ два места:

2 место - Шрамченко Дмитрий - группа ТД-5А;

3 место - Бобров Александр - группа ТД-2А.

23 сентября Занятие в рамках проекта «РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ» на тему «Путь зерна».

Цель занятия: развитие у обучающихся представлений о роли агропромышленного комплекса в социальной и экономической жизни страны, уважительного отношения к представителям профессий, связанных с сельским хозяйством, а также формирование культуры потребления.

25 сентября Мероприятие посвящённое Дню СПО "ПрофиДвиж".

Наш Симский механический техникум – одно из старейших учебных заведений Горнозаводского округа. В самом своем рождении наш техникум – уникальное не только для Ашинского района учебное заведение. Что собой представляет техникум сейчас???

26 сентября для студентов 2 курса, была организована встреча с председателем координационного молодежного совета ПАО «Агрегат» - Калининой Дарьей. Дарья является работником завода, о чем и рассказала ребятам.

Обучающимся была проведена виртуальная экскурсия по цехам завода, с описанием работы каждого цеха и отдела, пояснением значимости каждого, как отдельного механизма. Так же: какое место занимает ПАО «Агрегат» в нашей

стране, о достоинствах и преимуществах предприятия, как происходит производственный процесс, о конкретных деталях и производных инструментах.

26 и 27 сентября студенты 1 и 2 курса написали ВПР (всероссийскую проверочную работу).

Участниками ВПР являются студенты, завершившие в предыдущем учебном году освоение общеобразовательных предметов очной формы обучения. Всего ВПР проведут около 4 тыс. колледжей и техникумов, участниками проверочных работ станут около 1,4 млн обучающихся.

Индивидуальное консультирование по профориентации в рамках реализации ФП «Профессионалитет»!!

28 сентября в Симском механическом техникуме было проведено индивидуальное консультирование по профориентации.

Приглашенный гость, сотрудница ПАО "Агрегат" - Дарья Калинина, провела профориентационную беседу со студентам, рассказала о преимуществах работы в сфере Машиностроения, пригласила на работу на завод.

30 сентября студенты Симского механического техникума приняли участие в международной просветительской акции «Литературный диктант 2024»

Перед написанием ребята увидели вступительное слово представителей Мурманской Государственной Областной универсальной научной библиотеки, организаторов международной просветительской акции «Литературный диктант 2024».

Студенты первых курсов прослушали правила заполнения бланков и написания диктанта с вопросами по русской литературе.

По итогам диктанта будут определены победители – обладатели дипломов, церемония награждения которых пройдет в Симской городской библиотеки №1.

30 сентября Занятие в рамках проекта «РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ» на тему «День учителя».

Цель занятия: развитие представлений обучающихся о роли учителя в жизни человека и общества, о традициях и инновациях в профессии педагога в наше время.

Каждый год 5 октября мы празднуем День учителя и уже третий год посвящаем этой теме «Разговор о важном». Человек становится человеком, таким, какой он есть, благодаря многим людям, повлиявшим на его взросление, воспитание, выбор. Это и родители, и друзья, и наставники – все они являются для человека учителями. Сегодня познакомились с очень интересной профессией «инженер-конструктор». В нашем случае — с инженером-конструктором в области вертолётостроения.

Таким образом, в техникуме созданы условия, которые необходимы для развития и социализации личности, сохранения здоровья обучающихся, способствующие развитию воспитательного компонента образовательного процесса, включая развитие студенческого самоуправления, участие в работе общественных организаций, спортивных и творческих клубов. Воспитательная работа проводится в соответствии с утвержденными календарным планом, имеет достаточный уровень и эффективность, обеспечена кадровым составом, обладающим достаточной квалификацией, инициативой и творчеством в реализации возложенных функций.

Структура и система организации воспитательной работы является оптимальной и отвечает актуальным задачам образовательного процесса образовательной организации.